

## 澳大利亚将禁止使用电子烟

澳大利亚将禁止娱乐性使用电子烟,当局认为,电子烟正在澳创造新一代的尼古丁上瘾者。

香港中通社2日报道,澳卫生部长巴特勒2日说:“大型烟草商推出另一种令人上瘾的产品,以闪亮的包装,添加甜甜的口味,创造新一代‘尼古丁成瘾者’,这已成为澳保健史上最大漏洞,必须结束。”

澳当局还将针对电子烟推行最低质量标准,并只允许药店售卖电子烟。尼古丁电子烟在澳已经需要处方,但由于监管不佳,这一行业在黑市蓬勃发展。

电子烟被广泛认为是一种帮

助吸烟者戒烟的产品。但在澳大利亚,电子烟已经变成热门的娱乐产品,特别是对城市的年轻人,过半吸食电子烟的烟民都是30岁以下。

电子烟被认为比普通香烟更安全,因为它们不含有害烟草。但根据健康专家的建议,电子烟并非没有风险,它们往往可能含有化学物质,而且使用它们的长期影响尚不明确。

澳政府认为,电子烟是公共健康威胁,尤其是对年轻人。研究结果显示,每六个14岁至17岁的澳人中就有一个吸过电子烟,而每四个18岁至24岁的人中就

有一个。

巴特勒说,这些产品是故意针对儿童的,并且在零售店中“与棒棒糖和巧克力棒一起”随时可以买到。他补充说,吸电子烟已经成为高中的“头号行为问题”。据当地媒体报道,一些学校已经开始在厕所安装电子烟检测器。

当局未来将拨款逾2亿澳元(1澳元约合0.67美元),加强推广禁止电子烟和资助戒烟计划,未来3年,每年亦会增加烟草税5%,预计可为库府带来33亿澳元收入。

澳大利亚上一次规范烟草产品是在2012年,当时要求产品统一使用简洁包装。

## 去年有2.58亿人须紧急粮食援助

联合国3日发表的一份报告指,由于乌克兰危机、经济冲击和气候灾害等因素,2022年约有2.58亿人急需粮食援助,高于前年的1.93亿人。

香港中通社5月3日报道,联合国秘书长古特雷斯说:“现有超过25亿人面临严重的挨饿情况,有些人正处于饥荒的边缘。这是不合情理的。”

报告指出,严重需要粮食的人们当中,有四成来自刚果民主共和国、埃塞俄比亚、阿富汗、尼日利亚和也门。

古特雷斯说:“乌克兰危机和大规模流离失所的情况,继续推动了全球饥饿问题,贫困和不平等的加剧、气候危机和自然灾害也造成了粮食不安全。”



报告显示,2022年全球遭遇严重粮食不安全并且急需粮食、营养和生计援助的人口达2.58亿,这个数字已经是连续第四年增长。

## 印度一官员涉嫌贪污 拥有19套房被收缴3.8亿卢比

印度中央调查局(CBI)对该国WAPCOS公共部门企业前负责人拉金德·库马尔·古普塔提出控诉。据了解,古普塔涉嫌贪污。5月2日,CBI追回了约3.8亿卢比现金(约合464万美元)、大量珠宝、一些贵重物品和其他证明古普塔有罪的文件。

武汉极目新闻3日援引《印度快报》报道,WAPCOS全称为Water and Power Consultancy Services (India) Limited,成立于1969年,是一家提供综合性规划、开发、设计和监理服务的公司,专

注于水利、电力及其他基础设施项目。古普塔是该企业的前负责人。

根据印度当局披露的文件显示,古普塔最近因积累与其已知收入来源不成比例的资产而被调查,CBI发言人周二表示:“警方已经对古普塔、WAPCOS、古普塔的妻子、儿子和儿媳进行了调查。”

随后,CBI对古普塔的住所进行了搜查。据了解,古普塔在德里、古尔冈、昌迪加尔、索内帕特和加济阿巴德等19个地点都有住所。最后,CBI收缴了3.8亿卢比(约合464万美元)的现金,以及其

他众多贵重财物。

一位CBI官员说,在3.8亿卢比(约合464万美元)中,大约有2亿卢比(约合244万美元)是从古普塔在昌迪加尔的家中被发现的。从公布的照片中可以看到,几亿现金铺满了整张床。

CBI发言人说:“古普塔从2011年4月1日到2019年3月31日在WAPCOS任职,他拥有的资产远远超出了已知的收入来源。此外,据称被告退休后,在德里开了一家私企开展咨询业务。”

## 联合国小组举办听证会 调查纽约市警察虐待行为

从独自在牢房里分娩,到被堵住嘴、戴上镣铐,此前被拘留过的人向联合国调查纽约市警察虐待行为的小组详细讲述了他们在刑事司法系统中遭受的痛苦折磨。

据pix11报道,31岁的尼日利亚移民乌切霍乌·奥瓦(Uchechoku Onwa)说:“如果你不渴望正义,那么你就充满了特权。”他说自己差点在拘留期间死亡。

周三(5月3日),在华盛顿高地(Washington Heights)的马尔科姆·艾克斯和贝蒂·沙巴兹博士纪念和教育中心举行的听证会上,奥瓦和其他几个人分享了他们被逮捕、殴打和拘留的经历。来自联合国小组的专家被称为“促进执法中种族正义和平等专家机制”(EMLER),他们正在调查自2020年乔治·弗洛伊德在明尼苏达州被警察拘留期间死亡以来对非裔过度使用武力的情况。

奥瓦是一名同性恋者,他说他逃离尼日利亚是因为在他的国家同性恋者经常被强奸、折磨,甚至被杀害。但他说,他在美国的经历并没有太大不同。奥瓦回忆说,因为把他带到拘留中心的警察担心他感染了埃博拉病毒,他被铁链锁住,鼻子和嘴巴被蒙住。

奥瓦说,他被单独监禁,几天没有食物和水。

“美国是一个我认为我可以自由地活出真实的国家,”他作证说。“当我离开家时,我总是害怕被警察或白人至上主义者杀死。”

对于阿奎拉·斯坦利(Aquirah Stanley)来说,监禁的创伤既存在于过去,也存在于现在。她说,她被捕时还是一位年轻的母亲,她孩子的父亲仍在狱中服刑,刑期包括终身监禁。

斯坦利是家庭正义联盟(Alliance for Families for Justice)的副主任,2003年被捕时,她刚刚得

知自己怀孕了。怀孕期间,她被单独监禁了八个月,然后被转移到纽约的一个最高级别惩戒机构,在那里她生下了儿子。

“我一个人在牢房里生下了孩子,因为我不想分娩时戴着镣铐,”她谈到监狱将孕妇送往医院的规定时说。“当我和儿子躺在小床上时,我意识到我经历的磨难是有原因的。我知道总有一天我会反抗这个体制。”

EMLER小组的美国专家特蕾西·基西(Tracie Keese)博士承认,与该系统作斗争并不新鲜。基西和她的同事们在芝加哥、亚特兰大和明尼苏达州听过类似的故事,并将对刑事司法系统的改革提出建议。

该报告将提交给联合国,国务院将有机会在几个月后报告全文公布之前作出回应。

法官没有出席听证会上作证。

## 日媒:北约拟在东京设立亚洲首个联络处

消息指,北约打算于2024年在东京开设一个联络处,这在亚洲以及“印太地区”是首例。

据《日经亚洲》、俄罗斯卫星通讯社3日报道,北约与日本拟提升合作关系,并计划在东京开设亚洲首个联络处,以便与日本、韩国、澳大利亚、新西兰等地区主要伙伴进行定期磋商。

上海观察网报道,据悉该计划已得到日本和北约官员的确认,参与协调的北约国家驻日大使还称,此举将不仅是象征性的。《日经亚洲》提到,其背景在于,除了传统关注的俄罗斯以外,中国也成为了北约的“新挑战”。

今年7月11至12日,北约将

在立陶宛首都维尔纽斯举办领导人峰会。据报道,北约计划在此之前与日本签署“个别针对性伙伴关系计划”(ITPP),深化应对网络威胁方面的合作,协调针对新兴和颠覆性技术的立场,并就打击虚假信息交换意见。消息还指,预计日本自卫队全面参加北约主持下的网络安全演习问题也将在考虑范围内。

报道称,日本首相岸田文雄和北约秘书长斯托尔滕贝格在后者1月底访问东京期间首次讨论了开设联络处的想法。据一名知情人士透露,4月中旬,北约向其31个成员国分发了相关提案草案。

## 俄称北约已在东欧国家部署更多军队

俄罗斯媒体当地时间3日报道,俄联邦安全会议秘书帕特鲁舍夫表示,北约已在东欧部署更多军队,升级军事设施。

香港中通社5月3日报道,帕特鲁舍夫说,北约正不断加强对俄政治、军事和经济压力。北约在东欧国家部署了更多军队,大约有6万名美军驻紮在该地区。北约还在俄边境附近地区升级了军事基础设施,提高了部队作战训练的规模和强度,向乌克兰提供装备和武器,并为乌军开设数十个军事训练中心。

此外,帕特鲁舍夫称,一些美国基金会还按美国国务院和五角大楼的指示编写了一份《分裂俄罗斯指南》,用以在俄罗斯邻国境内制造和维持不稳定局势及信息战,包括支持和煽动俄内部的分裂主义。

帕特鲁舍夫称,美国为满足本国利益建立北约机制,美国实

际上已经占领了欧洲。今日的欧洲政治正在严重衰退,一个突出的例子就是慕尼黑安全会议,西方政客聚集在一起只是为了按照美国国务院的指示照本宣科。

另外,美军参谋长联席会议主席马克·米利日前认为,尽管避免局势升级符合各方利益,但北约与俄罗斯之间爆发武装冲突的可能性是切实存在的。马克说,俄不希望与北约或美国发生战争,北约和美国也不希望与俄发生战争,乌更不希望在领土上发生的冲突再升级。然而,事态升级的可能性是真实存在的。

俄罗斯卫星通讯社指出,近期,美国和北约密集安排军事演习。在俄乌冲突持续延宕的背景下,美国和北约的这些动作具有明显的战略针对性,无疑是给本就紧张的局势“火上浇油”。

## 英王加冕典礼在即 男子朝白金汉宫投掷爆炸物被捕

当地时间2日晚,一名男子在向英国白金汉宫空地投掷爆炸物后被捕。

大陆央视新闻报道,英国警方表示,爆炸物疑为枪支弹夹,已在警方控制下爆炸。现场没有枪支开火的报告,目前也没有人员伤亡报告,该男子已因涉嫌携带武器被捕。目前,警方仍在现场进行调查。

中央社报道,警方向媒体透露,案发时,英国国王查尔斯三世与王后卡米拉皆不在白金汉宫内。根据白金汉宫发布的行程,查尔斯三世2日下午曾在白金汉宫接见抵英出席6日加冕典礼的澳大利亚总理阿尔巴尼斯。

英国警方同时表示,涉案男子在案发现场持有一个可疑手提袋。在警方拉起封锁线

后,经现场评估,专家已对手提袋实施预防性的控制爆破,相关调查持续进行。

根据现场目击者转述,警方反应迅速,几乎是不动声色地将民众驱离现场。总警司麦当劳(Joseph McDonald)表示,警方目前未将此案定为恐怖攻击。

查尔斯三世的加冕典礼将于6日举行,这是睽违70年后,英国再度举行这类典礼。白金汉宫近日表示,在威斯敏斯特教堂举行的加冕典礼将有超过2200人出席,包括来自203个国家的代表,其中约100名国家元首,另外将有约400名经查尔斯三世、卡米拉及英国政府荐举的热心公益青年代表在邻近威斯敏斯特教堂的圣玛格丽特教堂观礼。

